

## 政务速递

● 12月13日,我区组织收听收看国务院农民工工作暨保障农民工工资支付工作电视电话会议。区领导韦应生出席。

## 西团镇抓实农房改善政策宣传工作

本报讯 连日来,西团镇采取多种形式,全面掀起农房政策宣传热潮,持续提升群众对农房政策知晓率,进一步推进农房改善工作。截至目前,该镇众心二期基本完成106户报名工作、龙窑点完成80户报名工作,新增退宅还耕评估66户、进城入镇3户。

该镇多次召开村组干部会议、党员大会、村民代表大会,集中宣讲改善农民住房条件各项政策,激发党员群众支持参与农房改善工作热情。全镇组织“农房政策宣传车”深入各村全天候宣传,各村居利用小喇叭、流动音响等深入村组农庄进行宣传。组织村组干部、机关干部参加农房政策培训会,将文件整

**改善农民住房条件 促进城乡融合发展**

## 草堰交巡中队开展交通法规宣传

本报讯 近日,草堰交巡中队组织开展交通法规宣传活动,倡导广大交通参与者安全文明出行。

宣传活动中,该中队工作人员在204国道、草堰农贸市场门前进行宣传,现场对不文明驾驶行为进行批评教

(周汉明)

## 有事好商量

12月12日,在南阳镇“有事好商量”协商议事室内,该镇区政协委员、工业园区企业负责人和村民代表等近20人就工业污水处理问题进行面对面协商。

“我很赞成工业污水处理方案,党委、政府决定建设和实施污水处理厂生活污水技术改造纳入工业污水工程,不仅节约成本,还优化环境,将提高广大居民的生活质量,希望能加快推进力度。”“这是件民生工程,建成后收益的是我们群众,越早建成越好。”

“作为企业代表,我们肯定不能只为了生产效益而破坏环境,影响百姓生活,我非常赞成,同时也表态,需要我出力的地方,我全力支持。”……在该镇分管领导详细说明镇工业污水处理方案

后,参会人员畅所欲言、各抒己见。

“我们一定按照大家的意愿,加快推进工程实施,确保工程的质量,给群众交上满意的答卷。”该镇推进基层协商民主建设工作领导小组组长说。“今后,我们还要请政协委员、企业负责人、村居干部、群众代表、党政部门负责人等协商主体,围绕党委政府的中心工作、重点工作和群众切身利益等实际问题收集议题,形成‘协商菜单’,议什么群众说了算,定期座谈协商。”

(盛月华 董晓娟)

**现场新闻**

## 民生视线

MIN SHENG SHI XIAN



本报讯 整治老旧小区、提升市民生活环境,是我区创建全国文明城市的一项重要工作。近年来,我区陆续对城区老旧小区进行改造整治,“蝶变”后的小区让人耳目一新,越来越多的小区路变宽了,景变美了,基础设施不断完善,居住环境有了很大改善,给老百姓的生活带来实实在在的变化。

12月9日,记者在建业南路看到,施工人员正在进行供水管网改造工程收尾工作,大型机械在做地面平整,为开展铺装硬化工作做准备。

从今年上半年起,我区对工农路及周边老旧小区实施供水管网改造和停车位等便民设施改造。对此,周边小区居民举双手赞成:“就盼着赶

紧改造好!”

在鸿基新村小区,记者看到,小区路面平整,墙面粉刷一新。“改造之前,我们小区不少路灯夜里不亮、路面不平、道路破损、停车位紧张,门口的工农路上也停满汽车,交通堵塞很是常见。”小区居民李程说。

和鸿基新村小区一样,幸福小区也有了一些新变化:老楼房换上了“新装”,裸露的土地进行了绿化改造。现在,不少居民楼正在安装电梯,将极大方便居民上下楼……“住了这么多年,现在的小区才是我们想要的样子,大家都比较满意。”陈福明在幸福小区居住多年,对于小区的改变,他深有体会。

为全面提升城市功能与品质,不断改善城市形象,增强人民群众福祉,今年以来,我区投资4000多万元,从城区居民的需求出发,重点实施幸福小区、工农一村、工农二村、金丰路教师公寓等老旧小区综合整治,

让老旧小区焕发新容颜。各相关部门主动扛起责任,汇聚多方力量,从居民最关心、最迫切需要的环境改造入手,对老旧小区进行提质改造,通过路面重铺、绿化改造、墙面粉刷等,让全区老旧小区焕发出新的活力,居民的幸福感、获得感节节攀升。

区检察院宿舍楼修建于上世纪七八十年代,小区住户多以老年居民为主,因年久失修,小区建筑陈旧,环境脏乱,部分房屋出现破损,居民对于小区改造有着强烈愿望。区检察院会同区住建局等有关部门,通过组织召开居民座谈会、意见征求会,把小区居民关于改造内容、方式等方面的真实意愿收集、汇总、讨论,制订出改造方案,最大限度满足居民的意愿,让小区整治改造工程真正惠及居民。

“在改造准备阶段,我们都会提前部署,就车辆停放、墙面杂物、行人礼让等工作及时张贴通告、入户宣传,最大限度得到群众的理解和配

合。”沿河社区居委会负责人介绍,为将改造工程落实到位,各单位部门负责人多次召开会议,明确各单位责任、工作措施、时间节点,列出任务清单,不推诿、不拖延,形成齐抓共管的工作格局。

改造后的老旧小区,硬件设施水平提升了,生活环境改善了,居民维护环境的自觉性也提高了。74岁的陈凤英是金丰小区的老住户,“现在政府给我们把小区改造得越来越好,我们也要发挥余热为自己的家园贡献一份力量,有时间就把小区打扫得干干净净。”

如今,老旧小区内路面干净整洁,道路两旁绿树红墙,居民们三三两两坐着聊天,小孩子在一起嬉笑打闹,一派安闲舒适的景象。小区靓了,居民乐了,城市提档升级改变了居民的生活环境,给居民带来了实惠,提升了居民的幸福感、获得感。

(陆卉)

## 大中街道着力打造文明温馨乡村游景区

本报讯 走进大中街道恒北村,只见村庄内道路整齐、河道清澈、青瓦白墙、小桥流水,一派古朴典雅的氛围。社会主义核心价值观、文明出行、文明旅游等提示标牌随处可见,舒适宜人的环境让游客流连忘返。

文明城市创建工作开展以来,该街道坚持以创建文明景区为着力点,在丰收大地、恒北村、梅花湾以及九州生态园等乡村游景区的游客服务中心、文明旅游服务驿站、旅游厕所、旅游饭店等处,增设文明创建标识标牌,文明宣传画,积极打造文明和谐的旅游氛围。该街道还成立文明旅游宣传志愿者服务队,在游客集中的地方发放文明旅游宣传资料,并向游客宣传创建全国文明城市的相关知识,引导游客文明旅游,助力创建全国文明城市相关工作。同时,注重村庄、河道、道路的整治,确保在全国文明城市创建活动中成为文明旅游的典范。

(卢春桃)



近日,区实验初中举办“歌颂祖国,唱响青春”主题合唱比赛。决赛全程进行网络直播,引起了热烈反响。合唱比赛等活动是该校推行新教育理念的重要体现,同时也展现了素质教育的丰硕成果。 婷婷 亚剑 达栋 长锁 摄



# 传统美德记一记 尊老爱幼明事理